

KRAS · BRKINI · BISTRISKO · PIVSKO · POSTOJSKO

SEŽANA • Okrogla miza Drzno razmišljanje o kamnu: z razvojem celotne branže, povezane s kamnom, želijo dvigniti dodano vrednost

Kamen želi po poti lesa

Podobno kot lesna in pohištvena branža želijo tudi kamnariji, kamnoseki in oblikovalci kamna združiti moči, da bi kamnu dodali več dodane vrednosti. Priložnosti je veliko, so ugotavljali udeleženci okrogle mize Drzno razmišljanje o kamnu.

• **PETRA MEZINEC**

Kras in kamen sta od nekdaj povezana. Ni dvoma, da je regija bogata s kamnom, a to za vzpostavitev panoge z visoko dodano vrednostjo na zaposlenega ni dovolj, so ugotavljali udeleženci petkove okrogle mize, ki sta jo pripravila Visokošolsko središče Sežana in Višja strokovna šola Sežana.

Kamnoseštvo je več kot le razbijanje kamna

Kljub temu je Slovenija uspela vsa ta leta ohraniti kamnoseštvo na visokem nivoju, je preprčan **Anton Marr**, ravnatelj sežanske višje strokovne šole.

Zdaj strahu, da bi branža povsem propadla, ni več. "Kar dokazujemo tudi na tekmovanju Euroskills, kjer smo prvič sodelovali leta 2014. Naš tekmovalec **Leon Mahnič** je bil podprvak, **Rok Verstovšek Tanšek** je njegov uspeh ponovil. To je fenomen, ki ga moramo spoštovati," je prepričan Marr.

Podjefje Marmor Sežana je v lanskem letu praznovalo

galanterije. Na območju zbornice je 17 obrtnikov in podjetnikov, ki se ukvarjajo s kamnoseštvom.

Diplomanti se že povezujejo

Diplomanti Višje strokovne šole Šolskega centra Strečka Kosoveja Sežana v branžo prinašajo nove ideje in, bolj kot kamnoseške veščine,

Petra Pika Moze
oblikovalka kamna

"Ugotovili smo, da smo skupaj močnejši."

oblikovalsko znanje. Vendar pa je začetek za vsakega posameznika težak, zato so se odločili za povezovanje.

"Lani smo se začeli med seboj povezovati in smo ugotovili, da smo skupaj močnejši," je pojasnila **Petra Pika Moze** in dodala: "S sošolci in diplomanti se srečujemo in si pomagamo, tako z orodji in znanji kot tudi s spodbudo." V prostorih šole so odprli trgovino Okras, skupaj nastopajo na prireditvah in sejmih.

O panogi prepricati državo

Slovenija je država, bogata ne le s kamnom, temveč tudi z lesom. Potem ko je lesna

industrija 25 let propadala, zdaj doživlja nov razvoj. Tudi zahvaljujoč **Igorju Milavcu**, direktorju združenja lesne industrije pri Gospodarski zbornici Slovenije.

"Do leta 2015 je panoga izgubljala število zaposlenih. Najprej smo morali spremeniti našo pozicijo, saj so nas razumeli kot delovno intenzivno panogo z nizko dodano vrednostjo," je po-

jasnil Milavec in dodal: "Začeli smo igrati na drugo karto. Slovenija ima vendar le veliko lesa in ne moremo biti banana republika. Zanimivo je, da smo Slovenci na ta del občutljivi, kar je zaznala tudi politika in nam pričela pomagati."

Preprčan je, da bi lahko tudi kamnoseštvo sledilo lesarsstvu. Sežanski posvet je že dokaz, da želijo vsi ključni

dejavniki sodelovati. Naslednji korak je, da o pomenu panoge prepričajo državo, je svetoval Milavec.

Tudi zato, ker je kamen neobnovljiv vir in si zasluži posebno obravnavo, je poudarila **Snježana Miletič** iz Geološkega zavoda Slovenije. "Zaščititi je treba dostop do mineralnih surovin in jih vrisati v skupno evropsko karto," je povedala. •



O priložnosti kamna so na okrogli mizi spregovorili (z leve): Anton Marr, Jernej Bortolato, Petra Pika Moze, Snježana Miletič, Igor Milavec in Andrej Kos.

FOTO: PETRA MEZINEC